
 

Podgorica, 15. septembar, 2009. 

DEMOKRATIJA �E STA�UJE OVDJE 

Centar za građansko obrazovanje (CGO) povodom 15. septembra, Međunarodnog 
dana demokratije, ohrabruje sve građane i građanke Crne Gore da u što većoj mjeri 
koriste svoja ustavom i zakonom zagarantovana prava. 

Međunarodni dan demokratije inspiriše i na osvrt na stepen dostignutih demokratskih 
standarda u Crnoj Gori. Činjenica je da smo kao tranziciono društvo imali niz reformi 
koji su dovele do određenih pomaka, ali bilježimo i minuse koji nemaju opravdanja 
ukoliko je istinska proklamovana želja donosilaca odluka da se nađemo u krugu 
razvijenih demokratskih društava koji funkcionišu po davno predstavljenom 
Linkolnovom principu “vladavina naroda, za narod, od naroda”. 

Demokratske vrijednosti i standardi ne stanuju još u Crnoj Gori, ali nijesi ni 
apstraktni ni nedostižni. Demokratija se uči, ona zahtijeva otvorene vidike, 

stalno  širenje prava i sloboda, ali i preuzimanje obaveza i odgovornosti. Ne svodi 
se na procedure, iako su pravila, zakonska i politička njena osnova, već se mora 
posmatrati i u široj ravni vladavine naroda odnosno njegove većine kroz djelotvornu 
kontrolu vlasti i učešće u procesu odlučivanja.   

Jednakost građana i građanki pred zakonom, bez obzira na njihov materijalni i 
socijalni status, njihovo etničko porijeklo ili političko i religijsko uvjerenje, je 
imperativ sa kojim ne smije biti kompromisa niti igara svojstvenih trenutnoj 
crnogorskoj realnosti. To se postiže snažnim i efikasnim institucijama, poštovanjem 
demokratskih pravila, učešćem građana u političkom i ukupnom društvenom životu, 
te postojanjem mehanizama kontrole i smjenjivosti političke vlasti, što su sve ozbiljni 
deficiti crnogorske realnosti i prepreke transformaciji u istinsko demokratsko društvo. 

Izvještaji ne samo domaćih, već i međunarodnih organizacija, sve češće ukazuju na 
zabrinjavajuće devijacije i rangiraju nas sve lošije, kao državu u kojoj postoji veliki 
jaz između zakonskog okvira i svakodnevne prakse. 

Izvorno značenje demokratije zasnovano na jednakosti građana i slobodi nije 

izgubilo na svojoj obaveznosti i ono mora biti osnovna smjernica donosiocima 

odluka. Jasno je da to danas nije tako, ali i na građanima je odgovornost da 

osvoje ono što im pripada i učine donosioce odluka odgovornima. 
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